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Δεκαετία των εγκαινίων του Ιερού Ναού Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στο Πεκίνο

Το Σάββατο, στις 19 Οκτωβρίου 2019, όταν η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Αποστόλου
Θωμά, που κατά την παράδοση κήρυξε το λόγο του Θεού στις χώρες της Ασίας και έφθασε μέχρι
την Κίνα, ο Μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Αντώνιος, ο Προϊστάμενος της
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού, τέλεσε Θεία Λειτουργία στον
Ιερό Ναό στο χώρο της Ρωσικής Πρεσβείας στην Λαοκρατική Δημοκρατία της Κίνας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Ιερομόναχος Ιννοκέντιος Κολέσνικοφ, ο Προϊστάμενος του ἐν λόγῳ Ι.
Ναού, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Στεπάνοφ, ο Προϊστάμενος του Ι. Ναού της Εισόδου του Κυρίου στην
Ιερουσαλήμ Ιρκούτσκ Ρωσίας, ο Πρωθιερέας Διονύσιος Ποζντνάγιεφ, ο Προϊστάμενος της ενορίας
Αγίων Πέτρου και Παύλου Χονγκ Κονγκ κα.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Πρέσβης της Ρωσίας στην Κίνα κ. Α. Ντενίσοφ κα.

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Αντώνιος μίλησε στο εκκλησίασμα
μεταφέροντας τις ευχές και την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου με αφορμή τη δεκαετή επέτειο εγκαινίων του Ι.Ναού, που αναδείχθηκε σε



σημείο αναφοράς των Ορθοδόξων ομοπατρίων και πολιτών των άλλων χωρών, οι οποίοι κατοικούν
στο Πεκίνο. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο νυν Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας από τη θέση
του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων επιδείκνυε μεγάλο προσωπικό
ενδιαφέρον για την ανασύσταση του Ι. Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην πρωτεύουσα της Κίνας.
Ακόμη ο Ιεράρχης υπογράμμισε τον έντονο συμβολισμό του εορτασμού της σπουδαίας επετείου την
ημέρα μνήμης του Αποστόλου Θωμά, ο οποίος μεταλαμπάδευσε το Ευαγγέλιο του Χριστού στο
χώρο της Κίνας.

Επίσης ο Μητροπολίτης Αντώνιος απένειμε πατριαρχικές τιμητικές διακρίσεις σε όσους
προσέφεραν στον Ι. Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πεκίνου.

Τον Μητροπολίτη Αντώνιος καλωσόρισε θερμώς ο Ιερομόναχος Ιννοκέντιος, ο οποίος εξέφρασε τις
εγκάρδιες ευχαριστίες για την κοινή προσευχή και το ενδιαφέρον για το μοναδικό Ορθόδοξο Ι. Ναό
του Πεκίνου. Ως ορατό δείγμα αγάπης των ενοριτών ο Ιερέας επέδωσε στον κ. Αντώνιο εικόνα με
τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου Ιννοκεντίου Επισκόπου Ιρκούτσκ, του πρώτου Ιεράρχη, που
διορίσθηκε στο Πεκίνο.

Η Θεία Λειτουργία αποτέλεσε επίκεντρο εορτασμών με αφορμή της δεκαετίας των εγκαινίων του Ι.
Ναου Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Στα πλαίσια των πανηγυρικών εκδηλώσεων ο Μητροπολίτης
Αντώνιος παρακολούθησε τη συναυλία της Ρωσικής χορωδίας «Ζνάμενιε» στο Ρωσικό Πολιτιστικό
κέντρο Πεκίνου και συμμετείχε στις εργασίες της ημερίδας με θέμα «Οι πνευματικές σχέσεις
Ρωσίας και Κίνας: ιστορικό, σύγχρονη εποχή και προοπτικές» στο χώρο της Ρωσικής Πρεσβείας.

Με αφορμή το εορταζόμενο γεγονός ο αρχηγός της Ρωσικής διπλωματικής αποστολής παρέθεσε
δεξίωση, όπου παρακάθησαν επίσης εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών της Κίνας και του
Τμήματος Ενωμένου Μετώπου του Κομμουνιστικού Κόμματος της Κίνας.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής στο Πεκίνο στέλεχος του ΤΕΕΣ κ. Δ. Πετρόφσκι μετέβη στο
Τμήμα Ενωμένου Μετώπου του ΚΚΚ, το οποίο ευθύνεται για την υλοποίηση της κρατικής πολιτικής
στο θρησκευτικό τομέα για συνεργασία με θέμα τη Ρώσο-κινεζική ομάδα εργασίας για επαφές και
συνεργασία στο θρησκευτικό τομέα.

***

Ο πρώτος Ορθόδοξος Ι. Ναό στο Πεκίνο εγκαινιάσθηκε το 1696 προς τιμήν Αγίας Σοφίας του Θεού.
Η εκκλησία αυτή υπέστη ζημιές εξαιτίας σεισμού τον Αύγουστο του 1730 και κατόπιν επισκευών
επανεγκαινιάσθηκε ως Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Υπέστη ζημιές κατά την εξέγερση των Μπόξερς
το έτος 1900.

Αφού έκλεισε η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή το 1954 ο χώρος του βόρειου μετοχίου της
παραχωρήθηκε στην Πρεσβεία της ΕΣΣΔ. Στο Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στεγάσθηκε το γκαράζ
της Πρεσβείας.

Το ζήτημα της αναστηλώσεως του Ι. Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου συζητήθηκε κατά τη διάρκεια
των Ρωσο-κινεζικών διαπραγματεύσεων ανώτατου και ανώτερου επιπέδου από το 2006. Μεγάλο
ενδιαφέρον για το ζήτημα επέδειξε ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν.

Τα εγκαίνια το αναστηλωθέντος Ναού τέλεσε στις 13 Οκτωβρίου 2009 ο Επίσκοπος Αιγκόργιεφσκ
Μάρκος.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46002/
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